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Нестабільна політична і економічна ситуація, яка склалася в Україні в 

останній час, значно погіршила і без того непрості умови господарювання 

вітчизняних промислових підприємств. Значне здороження сировини і 

матеріалів, енергоресурсів та палива, різке падіння національної валюти та 

значне звуження ринків збуту вкрай негативно вплинули на фінансовий стан 

майже всіх вітчизняних підприємств.  

Саме тому ефективність функціонування підприємств в таких умовах у 

значній мірі залежить від раціонального використання усіх видів ресурсів, що 

обумовлює необхідність застосування єдиної системи управління витратами, 

удосконалення методів і форм системи управління витратами, побудови 

адаптивних структур управління, їх гнучкості, забезпечення достовірною і 

своєчасною інформацією керівників для прийняття управлінських рішень щодо 

закупівлі сировини, матеріалів, розробки стратегічних планів тощо. 

Теоретичним і практичним аспектам планування та управління 

собівартості продукції присвячені дослідження Ю. Аніскіна, Ф. Бутинця, О. 

Зборовської, Т. Єгоркіної, В. Кміть, В. Кустарьова, Г. Партина, Д. Шанка, Д. 

Шима, А. Череп та ін. Разом з тим слід зазначити, що велика кількість питань 

планування собівартості продукції на промислових підприємствах не в повній 

мірі вивчені та вимагають адаптації до мінливих умов, в яких функціонують 

українські промислові підприємства. 

Вкрай необхідно правильно визначити завдання, які стоять перед 

системою управління витратами та відповідають цілям підприємства, а саме:  

− обґрунтування управлінських рішень щодо виробництва та реалізації 

продукції;  

− коригування планових показників відповідно до змін ринкової 

кон’юнктури та впливу зовнішніх факторів;  

− пошук резервів зниження витрат на всіх етапах виробничого процесу та 

в усіх виробничих підрозділах підприємства;  

− чітке калькулювання витрат за економічними елементами, стадіями 

виробництва; 

− планомірне удосконалення організації та технології виробництва і 

стимулювання ресурсозбереження. 

Таким чином, в нестабільних умовах господарювання найбільш 

прийнятною стратегією виживання є спрямованість на удосконалення системи 

управління витратами, постійний пошук і виявлення резервів економії ресурсів, 

нормування їх витрат, планування, облік та аналіз витрат за їх видами, 

стимулювання ресурсозбереження і зниження витрат з метою підвищення 

ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства. 


